
حسن روحانی رئیس جمهوری  و برخی از اعضای  
کابینه یازدهم، دیروز به استان خوزستان سفر کرده  
و با مردم  ومسئولان این استان دیدار کردند. او در ادامه 

این سفر ضمن حضور  در یادمان شهدای شلمچه و افتتاح 
پایانه مرزی شلمچه، زائران سید و سالار شهیدان، حضرت 
اباعبدالله الحسین (ع) را بدرقه  کرد .   پایانه مرزی شلمچه 

با تلاش و همت دولت یازدهم افتتاح شد و   پیش بینی 
می شود حدود یک میلیون زائر حسینی از این پایانه 

صفحه ٦ را بخوانيد مرزی عبور کنند .

در سفر رئیس جمهوری به خوزستان انجام شد
بدرقه کاروان
اربعین حسینے
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 حسن روحانی در یادمان شھدای شلمچه حضور یافت

حمید میرزاده در دهمین جلسه 
هیات امنای دانشگاه آزاد اسلامی استان آذربایجان شرقی:

کارشکنی ها اراده ما را در 
توسعه کیفی تقویت می کند

از سوی بانک مسکن عملیاتی شد 

افزایش وام مسکن جوانان تا ١١٠میلیون
  بر اساس مصوبه هیات مدیره بانک مسکن، سقف تسهیلات پرداختی به جوانان

در سه سطح افزایش یافته است؛ در سطح اول سقف تسهیلات حساب پس انداز مسکن جوانان 
برای حساب های افتتاح شده در سال ۹۵ در پایان سال پنجم

برای متقاضیان تهرانی تا ۶۰ میلیون تومان، برای شهرهای بزرگ (کرج، مشهد، تبریز، اصفهان، اهواز، قم و شیراز)
به ۵۷ میلیون تومان و در سایر شهرها به ۵۴ میلیون تومان افزایش یافته است

مراسم تودیع و معارفه 
رئیس سازمان میراث فرهنگی 

برگزار شد
باید به زنان فرصت 

11 داده شود 
سرمقاله
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به بهانه بستری شدن مرضیه دباغ در بیمارستان 
مادر چریک

پای صحبت های بهتاش صناعی ها
کارگردان فیلم «احتمال باران اسیدی»

مردم در گوشی های همراه فرو رفته اند

«فرهیختگان» موضوع سرو قلیان های 
آلوده به مواد مخدر را بررسی کرد

کشیدنی هایی که تکذیب می شوند

«زنان ما مشکلی ندارند. ما نتوانستیم اسلام درست را به آنها نشان دهیم. 
ما با آنها بد برخورد کردیم. وقتی زنان بی حجاب به احترام تظاهرات، 
روسری  سرشان کردند ما نتوانستیم کاری کنیم که آنها ارزش و اصالت 

روسری را بدانند...
بهتاش صناعی ها اعتقاد دارد که روند تولید یک فیلم سینمایی باید 

شبیه به کار دراماتورژی در تئاتر باشد...

پارسال بود که وزارت بهداشت در هشداری وجود مواد مخدر و 
روان گردان در تنباکو قلیان های سرو شده...
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    سیاسی    فقط در فرھیختگان می خوانید

   در صفحات امروز بخوانید
رئیس سازمان توسعه

اماکن ورزشی در گفت وگو
با «فرهیختگان» خبر داد

ساخت سالن ۶هزار 
نفری در مجموعه 

ورزشی شیرودی

طرح «شفافیت دریافتی
مدیران کشور و استرداد 

دریافتی های مازاد» رد شد
حقوق

مدیران
شفاف نشد 134

    با ما در ارتباط باشید
 ١٠٠٠٠١٣٨٨٢٣٠ پیامک

١٨٢-٦٦٧٦٠١٨٠ تحريريه
 ٦٦٣٤٨٠١٦ دفتر مديرمسوول

 ٦٦٧٦٠٤٩٩ روابط عمومے 

وزیر امورخارجه با بیان اینکه اتحادیه اروپا 
می تواند نقش فعال تری در مسائل منطقه ای 
و بین المللی ایفا کند، تاکید کرد: «در این 
زمینه باید ابتکار عمل داشت و سیاست صبر و 
انتظار در این دوران پاسخگوی مسائل جهانی 

نیست.»
به گزارش اداره کل دیپلماسی رسانه ای وزارت 
امور خارجه، محمدجواد ظریف در دیدار «لازنو 
کوور» رئیس مجلس مجارستان با بیان این 
مطلب افزود: «علاقه مند گسترش روابط و 

همکاری های مان با اتحادیه اروپا هستیم.»
وزیر امورخارجه همچنین به شرایط فعلی 
منطقه ای و بین المللی اشاره کرد و نقش 

اتحادیه اروپا را در آن بسیار مهم دانست.
در این دیدار وزیر امورخارجه کشورمان با مهم 
ارزیابی کردن سیاست متوازن مجارستان 
در مسائل منطقه ای و بین المللی، به سفر 
نخست وزیر این کشور به همراه یک هیات 
بزرگ اقتصادی به ایران اشاره کرد و افزود: 

«با مجارستان دیدگاه های نزدیکی در اکثر 
موضوعات داریم؛ سفر نخست وزیر و جنابعالی 

نشانه روابط رو به جلوی ما است.»
وزیر امورخارجه افزود: «در سفر نخست وزیر 
مجارستان به ایران توافقات خوبی به عمل 
آمد که امیدواریم پیگیری و اجرایی شدن 
آنها مبنای تقویت روابط دو کشور قرار گیرد.»

ظریف با اشاره به زمینه های گوناگون 
همکاری های دو کشور در حوزه های سیاسی، 
اقتصادی، علمی و فناوری، پارلمانی، ارتباطات 
مردمی و ... تاکید کرد: «برای نتیجه بخش تر 
شدن این همکاری ها نیازمند ایجاد برخی 
زمینه ها و تسهیلات به ویژه در حوزه های بانکی 
و تسهیلات روادیدی هستیم که باید روی آنها 

همفکری و همکاری کرد.»
وزیر امور خارجه افزود: «سابقه خوبی از 
همکاری های علمی و آموزشی به ویژه تبادل 
دانشجو و نیز در زمینه آموزش زبان فارسی 
داریم که می توانیم آنها را بیش از پیش تقویت 

کنیم.» «لازنو کوور» رئیس پارلمان مجارستان 
در ادامه این دیدار ضمن دعوت از وزیر امور 
خارجه کشورمان برای سفر به بوداپست اعلام 
کرد: «دیدارهای بسیار خوبی با مقامات ایرانی 
داشتم و به همه اهداف سفرم به جمهوری 

اسلامی ایران دست یافتم.»
وی تاکید کرد: «ما ایران را طرف استراتژیک 
خود می دانیم و آماده تعمیق و گسترش روابط 
خود با آن به عنوان یک کشور بزرگ هستیم.»

رئیس مجلس مجارستان با اشاره به توافق 
هسته ای ایران و قدرت های جهانی گفت: «از 
توافق هسته ای به دست آمده میان شما و 
قدرت های جهانی بسیار خشنودیم و به شما 
به خاطر این دستاورد بزرگ تبریک می گوییم و 
آن را به نفع همه می دانیم و معتقدیم هیچ چیز 
نباید مانع اجرای آن شود و همان طور که 
جمهوری اسلامی ایران به همه تعهدات خود 
عمل کرد، دیگر طرف ها هم باید به تعهدات 

خود پایبند باشند.»

ظریف در دیدار رئیس مجلس مجارستان: 
سیاست صبر و انتظار پاسخگوی مسائل جهانی نیست

 دیپلماسی

فرهیختگان   وزارت رفاه از آمار بالای ۱۲ میلیون 
نفر حاشیه نشین در کشور خبر می دهد؛ آماری که 
حکایت از محرومیت حدود ۲۰ درصد جمعیت کشور 
از امکانات شهری، رفاهی و آموزشی دارد. بیکاری در 
مناطق محروم و مهاجرت به شهرها برای کار و ناتوانی از 
سکونت در شهر، ازجمله عوامل اصلی حاشیه نشینی 
در کشور است. در این باره عضو کمیسیون بهداشت 
مجلس معتقد است حاشیه نشینی در کشور به مرز 
هشدار رسیده است.  همایون هاشمی تاکید کرد: 
«با توجه به افزایش حاشیه نشینی باید نگاهی جدی 
به رفع این معضل داشت. اهمیت حاشیه نشینی 
به عنوان یک آسیب تا اندازه ای است که مقام 
معظم رهبری در دیدار با وزیر کشور و معاونان او  به 
آسیب های مختلفی در کشور اشاره کردند که یکی از 
مهم ترین آنها حاشیه نشینی بوده است.» او با هشدار 
نسبت به شیوع حاشیه نشینی در تهران یادآور شد: 

«متاسفانه این معضل در اطراف پایتخت در حال 
افزایش است و حتی در مناطق برخوردار هم دیده 
می شود.» این نماینده مجلس به «خانه ملت» گفت: 
«واقعیت آن است که حاشیه نشینی فقط در اطراف 
تهران دیده نمی شود؛ بلکه این معضل در محل هایی 
که تعداد زیادی از مردم حضور دارند هم دیده  می شود. 
البته امکانات مدنی، شهری و رفاهی در این مناطق 
وجود نداشته و اگر هم وجود داشته باشد به صورت 
غیرقانونی است.» او با ابراز نگرانی نسبت به بحران 
حاشیه نشینی با انتقاد از اینکه وزارت تعاون در رابطه 
با آسیب های اجتماعی ضعیف عمل کرده است، 
تصریح کرد: «وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی باید 
به معضل حاشیه نشینی نگاهی جدی داشته باشد و 
به عنوان وزارتخانه ای محوری به رفع آسیب هایی مانند 
اعتیاد، حاشیه نشینی و فقر و بیکاری ورود کرده و در 

جهت مدیریت این معضلات تلاش کند.» 

عضو کمیسیون بهداشت مجلس مطرح کرد
حاشیه نشینی در مرز هشدار 

 خبر

گفت وگو با آیدین آغداشلو درباره
عاشقانه های سعدی، آخرین مکالمه با کیارستمی و خاطره نگاری 

می خواهم حافظه تاریخ و فرهنگ کشورم باشم

ریاست دانشگاه آزاد اسلامی استان زنجان:
تفکر توسعه مالی 

غیرشهریه ای در دانشگاه 
آزاد اسلامی / از چالش های 

بسیار جدی در منابع مالی این 
دانشگاه  جلوگیری کرد.

رجوع شود به صفحه ۷

واحد زنجان 

 شماره مسلسل 2828  
 دوشنبه 24 آبان 1395 

 14 صفر 1438  
 14 نوامبر 2016 

 شماره 2090

w w w . F a r h e e k h t e g a n . i r

١٦صفحه
٦٠٠ تومان

M o n  |  1 4  N o v  2 0 1 6  |  v o l . 0 7  |  N o .  2 0 9 0  |  1 6  P a g e s 

روزنامه خبرى تحلیلى، دانشگاهى 
سیاسى،  اقتصادى صبح ایران

بهترین سناریو
برای مهار ترامپ

فرانسیس فوکویاما
 تحلیلگر و نویسنده

یادداشتـــــ

دونالد ترامپ در  
ین  نه تر شبینا خو
حالت، سیاست های 
را  عقلانی  و  منطقی 
پیگیری خواهد کرد. 
طبیعتا کنترل مهاجرت 
غیر قانونی، تلاش برای 

مذاکره ...

7

درباره بی فایده بودن 
یک اقدام

فریدون معینی
AFC مدرس

یادداشتـــــ

در مورد لیست  
اعلام شده از سوی 
کنفدراسیون فوتبال آسیا 
که برترین های این قاره 
در سال ۲۰۱۶ را معرفی 
کرده است، ابهامات 
زیادی وجود دارد. در 
درجه اول باید این سوال 

مطرح شود...

13

نقش قوه قضائیه
در پیشگیری از 

خشونت
بھمن کشاورز

 حقوقدان

یادداشتـــــ

قوه قضائیه   معاون 
در امور اجتماعی و 
پیشگیری از جرم گفته که 
این قوه برای پیشگیری از 
خشونت برنامه هایی دارد 
و در حال دریافت نظرات 

کارشناسان است...
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رابطه ایران و چین در دوران ترامپ
دیروز چانگ وان چوان، وزیر دفاع جمهوری خلق چین به دعوت رسمی حسین دهقان،  

وزیر دفاع جمهوری اسلامی ایران برای انجام دیداری سه روزه وارد تهران شد و در فرودگاه 
امام خمینی(ره) مورد استقبال رسمی مقامات وزارت دفاع ایران قرار گرفت. هرچند این قبیل سفرها 
به سبب رابطه عمدتا گرم ایران و چین در چهار دهه گذشته در چارچوب تعاملات عادی دو کشور 
ارزیابی می شود، اما نباید از این مهم غافل شد که برخی تحولات جهانی و منطقه ای این سفر را 
قابل تامل تر و تاثیرگذارتر از سفرهای پیشین مقامات دو کشور کرده  است. چانگ وان چوان زمانی 
وارد تهران می شود که عملیات بزرگ آزاد سازی موصل-پایتخت داعش- به مراحل نهایی خود نزدیک 
می شود و از سوی دیگر گروه های تکفیری مستقر در سوریه نیز تا حدود زیادی زمین گیر شده اند. 
سفر این مقام بلندپایه نظامی چین به تهران در این برهه می تواند تا حدود زیادی بیانگر اشتیاق 
چین برای حضور موثرتر در معادلات منطقه ای باشد؛ کشوری که تا چند سال پیش حضور کمرنگی 
در حوزه دیپلماسی به ویژه در خارج از حوزه نفوذ خود در شرق و جنوب شرقی آسیا داشت. بهترین 
شاهد برای این مدعا را نیز می توان در نوع مواجهه چین با بهار عربی در ۶ سال پیش دانست. 
چین در آن ایام طبق روال معهود خود مبنی بر عدم دخالت در مسائل داخلی کشورها، نه طرف 
معترضان و نه طرف حاکمان را گرفت. تنها استثناهای آن رویدادها را نیز می توان به حضور بسیار 
محافظه کارانه وکمرنگ در ائتلاف حمله به لیبی و همچنین قرار گرفتن در جبهه روسیه و ایران در 
بحران سوریه و وتوی چند قطعنامه علیه دولت بشار اسد در شورای امنیت محدود کرد. با این حال 
با گسترش منافع اقتصادی چین در بخش عمده جهان به نظر می رسد طبق مقتضیات اقتصادی و 
مناسبات جهانی، به تدریج دیپلماسی محافظه کار چینی در حال تغییر باشد. نشانه های این امر را نیز 
می توان در برخی تحرکات اژدهای سرخ مشاهده کرد؛ از آزمایش تسلیحات فوق مدرن گرفته تا تلاش 
برای ارتباط مستحکم تر با برخی متحدان سنتی خود در مناطق مختلف جهان. با این توضیحات 
می توان گفت سفر وزیر دفاع چین به ایران و مذاکره با یکی از قدرت های تاثیرگذار منطقه، تلاشی 
است برای ایفای نقش گسترده تر در آینده خاورمیانه، منطقه ای که جهانیان آرام آرام به این نتیجه 
رسیده اند که بحران در آن می تواند موجب تکثیر غیرقابل مهار خشونت در اقصی نقاط جهان شود. 
مساله دیگری که این سفر را متمایز می کند، آغاز دوران ترامپ است. این سفر نخستین دیدار 
دولتمردان ایران و چین پس از انتخابات شگفت آور ایالات متحده و پیروزی دونالد ترامپ به شمار 
می رود؛ چهره ای که در تبلیغات انتخاباتی خود بارها توافقات ایالات متحده با چین و ایران را تقبیح 
کرده  بود و از برنامه های خود برای تغییر این توافقات سخن به میان آورده  بود. قاعدتا پدیده ترامپ 
نیز یکی از موضوع های جدیدی خواهد بود که به فهرست مذاکرت دو مقام نظامی ایران و چین 
اضافه خواهد شد. این پدیده بدون شک موجب نزدیکی و همکاری بیشتر تهران و پکن خواهد شد. 
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